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Protokół Nr XXIV/2025 

XXIV posiedzenia Komisji Budżetowej Rady Miejskiej w Miliczu 

z dnia 12 listopada 2025 roku 

 

Rozpoczęcie XXIV posiedzenia Komisji Budżetowej Rady Miejskiej w Miliczu  

IX kadencji nastąpiło o godz. 13.30 i odbyło się w Sali nr 4 Urzędu Miejskiego w Miliczu,                                          

ul. Trzebnicka 2. Przewodnicząca Komisji Budżetowej Halina Smolińska otwarła obrady, 

przywitała wszystkich zebranych i poinformowała, że na posiedzeniu obecnych było 13 na 13 

członków komisji.  

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie kworum, 

2. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

1) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Milicz na rok 2025, 

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Milicz na lata   

2025 – 2036. 

3. Sprawy różne. 

 

Ad 2. 

1) Radny Piotr Zajiczek poprosił, by w przyszłości nie łączyć rzeczy, które są 

bezdyskusyjne ze sprawami, które budzą kontrowersję. Przewodnicząca Halina Smolińska 

dopowiedziała, ze jest to taka sugestia, żeby te projekty uchwał dotyczące funduszy sołeckich 

próbować przygotowywać oddzielnie. Natomiast w tym projekcie uchwały nie tylko 

zabezpieczamy fundusze sołeckie, zabezpieczamy też sprawę DPS-ów, OPS-u, środki  

na obronność, więc bardzo proszę, żeby nie wyróżniać tylko jednego elementu. Radny 

Wojciech Wencek pytał o zakup quadów z przyczepą (ilość). Odpowiedziano, że dwa. 

Następnie pytał o kwestię zakupu kontenera mobilnego. Grzegorz Kotarski ZK odpowiedział, 

że na dzień dzisiejszy nie ma możliwości zakupu mobilnego kontenera, ponieważ firma nie 

zdąży z zamówieniem. Dodał, że na koniec roku mamy ogromne trudności z pozyskaniem 

części rzeczy, które mamy zaplanowane i są w budżecie, np.: łodzi, kontenerów czy agregatów 

po prostu tego sprzętu na rynku już nie ma w tym roku. Przewodnicząca Halina Smolińska 

zapytała kiedy przyszła decyzja o przyznaniu 330 tysięcy, które powinniśmy do końca grudnia 

wydatkować. Grzegorz Kotarski ZK odpowiedział, że 10 października i dodał, że póki co za 

nic jeszcze nie możemy płacić, bo na żaden zakup pani wojewoda nie wysłała dla nas umowy 

dotacyjnej, dlatego możemy zawierać, szukać, analizować rynek, próbować znaleźć sprzęt, 

przeprowadzać przetargi, ale nie możemy płacić. Przewodnicząca Halina Smolińska dopytała 

czy według Pana Kotarskiego to, co zostało zaproponowane teraz w tych zmianach to są jedyne 

rzeczy, które ewentualnie można kupić do końca grudnia. Pan Grzegorz Kotarski oznajmił, 

 że tak. Radny Wojciech Wencek poprosił o wyjaśnienie kwestii wpisania zakupu konteneru. 

Grzegorz Kotarski ZK wyjaśnił, ze kontener został wpisany 4 miesiące temu, a dokument  

z ministerstwa przyszedł 10 października, że możemy dokonywać zmian w budżecie. Skarbnik 

Iwona Klepacka wyjaśniła, iż procedura, jeżeli chodzi o wydatki majątkowe jest taka,  

że składamy wniosek do DUW, dalej ten wniosek jest przekazywany do Ministerstwa i tam są 

akceptowalne wszystkie wydatki majątkowe. Jeżeli chodzi o kłady i kuchnię mobilną, to ta 

zamiana została zaakceptowana. Jeżeli chodzi o mobilny kontener mieszkalny, akceptacji dla 



tej zmiany jeszcze nie mamy. Dodała, że dostając informację z DUW o przyznanej dotacji, 

mamy imiennie zapisane zadania majątkowe. Nie mamy podanej kwoty, np. 330 tysięcy 

możemy sobie wprowadzić do budżetu, tylko mamy te zadania wypisane co do nazwy i dlatego 

procedura zmian poszczególnych wydatków majątkowych też jest taka długa. Radny Paweł 

Wybierała zauważył, iż nie tylko gmina Milicz ma z tym problem, ponieważ jest informacja  

o pewnym limicie kwoty, ale na potwierdzenie trzeba czekać. Rady Wojciech Wencek poruszył 

temat obsługi papierów wartościowych i zwiększenia po 30 tysięcy kwoty wydatków na odsetki 

od zobowiązań finansowych. Dopytał czy to oprocentowanie od obligacji. Skarbnik 

odpowiedziała, że tak. Radny dopytywał także czym spowodowana jest  podwyżka tej kwoty 

na zobowiązania. Skarbnik Iwona Klepacka wyjaśniła, że oszacowane koszty obsługi tego 

zadłużenia były w oparciu o zestawienia, które dalej są na bieżąco przez banki aktualizowane, 

stąd zwiększenie tych wydatków. Radny Wojciech Wencek poprosił o wyjaśnienie dotyczące 

punktu - System opieki nad dziećmi do lat 3. Tu jest kwestia zwiększenia wydatków na 

wynagrodzenia i pochodne - czy nie powinno być tutaj jakiejś kwoty zamieszczonej. Skarbnik 

Iwona Klepacka odpowiedziała, że kwota jest w załączniku nr 2 pod 85516 - 57 tys., 50 tys. 

wynagrodzenia, 7 tys. pochodne. 

Przewodnicząca poprosiła o zaopiniowanie projektu w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej Gminy Milicz na rok 2025. Opinia pozytywna (za - 13, przeciw - 0,  

wstrzymujący – 1). 

 

 2) Radny Piotr Lech dopytywał o zadania o zadania zaplanowane na ten rok, które jak 

widać nie zostały zrealizowane lub zaniechane - budowa ulicy Fiołkowej w Miliczu 

zaplanowana na ten rok 80 tysięcy jest zero. Kierownik IFE Maja Jeż wyjaśniła, że są to 

wydatki, które były wcześniej planowane na przygotowanie koncepcji przebudowy 

skrzyżowania lub też budowy ronda na ulicy Trzebnickiej przy zjeździe na ulicę Fiołkową lub 

też na Aleję Niepodległości. Natomiast prace projektowe z uwagi na duże kwoty nie zostały 

zlecone i dodatkowo Burmistrz podjął tu decyzję, że w związku z tym, iż planowana jest 

budowa obwodnicy Milicza należy zastanowić się nad zasadnością budowy ronda na ulicy 

Trzebnickiej. Burmistrz Wojciech Piskozub oznajmił, iż wydatkowanie środków polega na ich 

racjonalnym przeznaczeniu na rzeczy potrzebne. Dodał, że zdaje sobie sprawę, iż z punktu 

widzenia mieszkańców tamtej części miasta wydatek byłby istotny. Niemniej jest to bardzo 

wysoki koszt, który przedraża po prostu możliwości gminy, a jeśli mówimy o inwestycji 

związanej z budową obwodnicy za chwilę wszelkie problemy miasta i natężenia ruchu znikną. 

Zaznaczył, ze skrzyżowanie z drogą krajową wiąże się z zupełnie innymi obwarowaniami  

i w związku z tym zupełnie innymi pieniędzmi. Radny Piotr Lech pytał czy zjazd z ulicy 

Fiołkowej na drogę krajową numer 15 będzie wykonany. Burmistrz odpowiedział,  

że zdecydowanie i ze świadomością zrezygnowaliśmy z tego rozwiązania, czyli z tego zjazdu, 

które w tej chwili Generalna Dyrekcja traktuje jako skrzyżowanie. Radny Piotr Lech podkreślił 

pytanie – czy jest rezygnacja z tego zadania. Burmistrz Wojciech Piskozub odpowiedział,  

że z zjazdu z ulicy Fiołkowej, tak.Radny Piotr Lech odniósł się również do sytuacji  

z zaangażowaniem środków na zadanie budowy dróg rowerowych i zapytał czy zrezygnowano 

z dwóch tras - Doliny Baryczy i Trasy Złotej. Kierownik IFE Maja Jeż wyjaśniła, że jeżeli 

chodzi o trasę Doliny Baryczy, to w tym momencie nie ma konkursów, żebyśmy mogli 

ponownie złożyć wniosek. Jeżeli chodzi o trasę Złotą, jesteśmy na etapie projektowania. 

Zwróciliśmy się do Urzędu Marszałkowskiego z prośbą o zakwalifikowanie wydatków, 

ponieważ część odcinków biegnie przez drogi gminne i musimy wykonać remonty nawierzchni. 

Urząd Marszałkowski jeszcze jednoznacznie nie dał nam odpowiedzi, czy w ramach działania 

2.7 Bioróżnorodność takie wydatki nam zakwalifikują. Jeżeli nie, to tylko i wyłącznie będziemy 

mogli zakwalifikować wydatki na budowę wydzielonych dróg rowerowych, a jak wiemy na 

tym odcinku nie ma, może nie na wszystkich, ale na większości odcinków, nie ma możliwości 



poprowadzenia oddzielnych, wyodrębnionych tras rowerowych. Radny Piotr Lech 

przypomniał, że podobna sytuacja jest w przypadku termomodernizacji szkół. Kierownik IFE 

Maja Jeż poinformowała, że dokumentacja na termomodernizację szkół Dunkowa i Wziąchowa 

Wielkie jest gotowa. Realizacja tego zadania jest natomiast uwarunkowana otrzymaniem 

dofinansowania na projekty termomodernizacyjne. Obecnie jesteśmy w trakcie zamiany fiszki 

z rezerwowej na podstawową, tak żeby środki, które wcześniej na liście podstawowej były 

wskazane na termomodernizację Urzędu Miejskiego, a wiemy, że dostaliśmy na to środki  

z konkursu konkurencyjnego, zawnioskowaliśmy o możliwość zamiany tego projektu  

i wykonania dwóch projektów, właśnie Dunkowa i Wziąchowa Wielkie, w ramach środków  

z IIT czyli takich naborów pozakonkurencyjnych i czekamy na decyzję. Radny Piotr Zajiczek 

odniósł się do tematu ul. Fiołkowej i wyraził opinię, że  rada Miejska jako organ stanowiący 

uchwala coś, a organ wykonawczy, jak sama nazwa mówi, powinien to wykonywać. To jest 

jego decyzja, czy on to wykona, czy nie. Natomiast my powinniśmy się teraz zacząć 

zastanawiać nad tym, jak zacząć egzekwować nasze możliwości, nasze prawa, bo w tej chwili 

to nie jest jedyny przykład. Tu mogę zacząć wymieniać różne przykłady, gdzie my uchwalamy, 

podejmujemy działania, które potem nie są realizowane. Radny Paweł Wybierała zapytał jakie 

są terminy realizacji i ewentualnego rozliczenia "Złotej Trasy”.Kierownik IFE Maja Jeż 

odpowiedziała, że termin wpisany we wniosku o dofinansowanie to czerwiec 2026,  

ale rozpoczęto procedurę wydłużenia terminu do października 2026. Radny Paweł Wybierała 

wyraził opinię, że te pieniądze po prostu stracimy. Jeśli chodzi o ul. Fiołkową, radny stwierdził, 

iż liczenie na to, że jak będzie obwodnica, to już nic w mieście nie trzeba robić pod względem 

planu  dróg i komunikacji, jest myśleniem błędnym. Pytał Burmistrza czy wie, kiedy powstanie 

obwodnica Milicza i co wtedy stanie się z drogą krajową, w jakich terminach - bo to jest jakaś 

podstawa do podejmowania decyzji. Kierownik GK Ewa Bezpałko-Szmigiel oznajmiła,  

że ukończono procedurę wydawania decyzji środowiskowej i inwestor rozpoczyna swoją 

procedurę budowlaną, natomiast wiedzy na temat terminów, kiedy się rozpocznie, nas nie 

informuje i jakby to już jest poza w ogóle jakąkolwiek kwestią gminy, kiedy rozpoczną. Nasza 

decyzja środowiskowa została wydana i na tym praca tutaj się kończy. Radny Paweł Wybierała 

wyraził opinię, że obwodnica powstanie za ok. 3-5 lat, a droga krajowa stanie się drogą niższej 

rangi i wtedy wymogi techniczne, jakie będą dotyczyły skrzyżowań, się obniżą. Dodał,  

ze to oznacza, iż już dzisiaj trzeba zacząć planować, jak to skrzyżowanie ma wyglądać, trzeba 

zlecać dokumentację. Podkreślił, że o takich rzeczach myśli się właśnie z wyprzedzeniem. 

Przewodnicząca Halina Smolińska zaproponowała, by za tydzień, 19 listopada, gdy będzie 

kolejne posiedzenie Komisji Budżetowej, oceniać realizację inwestycji za rok 25 i będzie  

to okazja, żeby poruszyć te tematy szerzej, o których tutaj dzisiaj wspominaliście. Radny Piotr 

Lech wyraził oppinię, że zaniechanie zadania, czyli wyjazdu z nowej części miasta, 

zurbanizowanej, bardzo aktywnej i zaniechanie tego zadania jest skandaliczne. Dodał,  

że decyzja, jak powiedział pan radny Zajiczek, jest arbitralna i z nikim nieuzgodniona. 

Przewodnicząca Halina Smolińska: Proponuję przenieść jednak na komisję na dziewiętnastego 

tą dyskusję. Natomiast teraz poproszę państwa o zaopiniowanie tego projektu uchwały 

dotyczącego i związanego z projektem, który przed chwilą zaopiniowaliśmy pozytywnie.  

Przewodnicząca poprosiła o zaopiniowanie projektu uchwały. Opinia pozytywna  

(za - 3, przeciw - 0, wstrzymujący – 9). 

 

Ad 3. 

Przewodnicząca Halina Smolińska poinformowała, że tematem kolejnego posiedzenia 

będzie również Program Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. Przypomniała, ze radni dostali 

materiały źródłowe w sprawie raportu dotyczącego oceny realizacji inwestycji 27 października, 

natomiast program Ochrony Ludności 28 października na skrzynki mailowe.  

 



 

Przewodnicząca komisji zamknęła posiedzenie o godz. 14.28. 

 

        Protokolant      Przewodnicząca Komisji Budżetowej 

 

  Małgorzata Bogucka                                  Halina Smolińska 


